

## 艺术·舞台

玉笛笙箫 两小无猜

# “泉释风格”新民乐飞扬

本报记者 赵忱

这是一个文化及科技成果时常被“山寨”的时代，低级复制、高级克隆产品无处不在。然而，冯晓泉、曾格格却一直幸福地独特着，原因很简单，作为行走在流行与古典之间的音乐原创人及舞台表演者，他们无法被简单模仿。因此可以说，冯晓泉、曾格格是今天这个时代的一道独特音乐风景线。

冯晓泉、曾格格是中央民族乐团的国家一级演奏家，被誉为音乐界的一对金童玉女，他们以崭新的音乐风貌、鲜明的音乐风格、高雅的艺术气质、高超的演奏技巧，以及融汇民族、古典、流行音乐等多种音乐风格、充满时代气息的靓丽风采为世人瞩目。他们的艺术足迹遍及亚洲、欧洲、美洲、非洲的几十个国家及地区，以独特的艺术实践向世界展示了中国民族音乐的无穷魅力，在国内外享有盛誉。

“泉释风格”值得关注的理由相当充分。音乐会上演传统经典乐曲《牧民新歌》、《百鸟朝凤》外，更以小、中、大型乐队伴奏及人声与器乐的对话等多种形式，用竹笛、唢呐、洞箫、玉笛（中国仅有两支，另一支被国家收藏）、葫芦丝、巴乌、西藏竖笛、唐代笙箫等多种民族吹奏乐器来诠释《阳光》、《雨中花》、《赶牲灵 2010》、《花月夜》、《雪山》、《天上人间》、《国乐飞扬》、《两小无猜》等融汇了民族、古典、现代多种元素、不同风格的作品，给人视听双重享受。